1.1.4. 
Aufgaben, bei denen verschiedene Operationen auszuführen sind

(1) Einfache Aufgaben ohne Klammern

(Die meisten heutigen Taschenrechner haben eine Vorrangautomatik, d.h. sie rechnen automatisch Punkt vor Strich.

Beispiel: 
5 · 3 + 4 · 7 = 43



RAP: - mit Vorrangautomatik:   5347


         - ohne Vorrangautomatik: 5347
(2) Einfache Aufgaben mit Klammern

Auch einfache Aufgaben mit Klammern können von links nach rechts in den Taschenrechner eingegeben werden.

Beispiel:
5 · (3 + 4) · 7 = 245



RAP: 3   3  4   7 


          auch möglich: 3  4   5  7 
(3) Kompliziertere Aufgaben ohne Klammern

· Typ 
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Beispiel: 
[image: image2.wmf]2

5

6

4

=

+




RAP:  4  6   5  



          auch möglich: 4  6   5 
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Beispiel: 
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RAP:  3  4  5    2  15  


          auch möglich: 3  4  5  2  15 
(Tipp: Setze bei der Berechnung von Brüchen auf dem Taschenrechner den Zähler und den Nenner in Klammern!

(4) Kompliziertere Aufgaben mit Klammern

· Typ 
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Beispiel: 
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RAP:  7  5   4  3 

- Typ 
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d

c

b

a

×

×

+

)

(




Beispiel: 
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RAP:   7  5   3    4  9  


auch möglich: 7  5   3  4  9 
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